

# 秦淮河又见捕鱼大军

## 鱼儿大量“浮头”，扔个小钩子下去也能拽上一斤多的大鱼

“秦淮河水西门大街附近不少鱼儿浮头，好多人在捞鱼呢！”昨天上午，有市民向快报热线96060反映，最近几天，秦淮河水西门大桥、中华门等河段出现大量鱼儿浮头现象，很多人用钩子、小渔网捞鱼，有的人甚至在现场摆起了临时的小摊子，沿路兜售起从河里打捞出鱼。“秦淮河水水质不太好，河里的鱼哪能吃呀？希望有关部门能出面管一管。”附近居民称。

——□现代快报记者 顾元森



昨天，不少人在水西门大街附近的秦淮河里捕鱼 现代快报记者 路军 摄

### 四五十人沿河捞鱼

昨天中午10点多，记者来到秦淮河水西门大桥南侧，河西岸三三两两地站着四五十人，有的人手里拿着小渔网，更多的人则是将小钩子丢到水里，用钩子钩鱼。“上来了，上来了！”记者循声望去，看到一名30多岁的男子正用钩子钩起一条一斤多重的鲤鱼，摔到岸上，鲤鱼在地上不停地跳动，旁边另一名男子将鱼捡到一只蛇皮袋里，袋子已经装了大半袋鱼了，大都是一斤左右的鲤鱼和鲢鱼。

记者看到，不少小鱼都浮在

水面上，成群地往上游游动，水面上并没有死鱼。

捞鱼的人称，当天早上鱼儿更多，有的人用钩子一个早上就能钩三四十斤鱼。“最近两三天，河里鱼浮头的很多，有的鱼不停地往水面上蹦，前两天捞鱼的人更多。”

### 有人现场摆摊卖鱼

在水西门大桥南侧的人行道上，一名中年男子摆了一个临时“摊点”叫卖，面前放着三堆鱼，每堆有四五条，每条都重一斤左右。“10块钱一堆，新鲜的鱼！”他说，这些鱼也是从别人手

里买来的，卖不掉卖给小饭店。他说，前两天，秦淮河中华门、集庆门也有不少鱼浮头，而且鱼儿更多，前两天他在河边收购了五六百斤鱼，全部卖出去了，“主要是价格便宜，连菜场的一半也不到。”他说，这两天曾有管理人员到场制止过岸边捞鱼的人，但管理人员离开后，不少人又出来捞鱼了。

附近居民称，最近几天气温明显升高，估计是鱼儿缺氧，所以纷纷浮头。

### 鱼浮头与水质、天气有关

昨天下午，南京农业大学有

关专家告诉记者，鱼儿浮头的原因主要是“缺氧”，这和近两天天气不断升温有关。鱼儿浮头现象多出现在气温较高时节，天气闷热，气压低，河内氧气就会不够充分，引起鱼儿浮头。

另外，外秦淮河沿岸有不少泵站，前两天下雨，为了防止内涝，这些泵站会把水往河里抽，不少沿河污水会进入河内，影响水质。专家称，秦淮河水水质不太好，河内氨氮、硫化氢等有机物质含量较高，鱼儿在这种环境中生长，体内含有不少有害成分，市民最好不要食用。

(孟先生线索费60元)

# 沥青铺上没多久又开挖



路面沥青铺上没多久又开挖

近段时间以来，家住红山动物园旁红景路上的居民出行成了头疼事——刚铺上的沥青路被重新开挖后，却迟迟没人来填上，一个个大坑让大家夜间行走时提心吊胆。

走在红景路上，每隔十来米就能见到一处损坏的路面，高度比正常路面矮两三厘米，十分规整。居民说，以前这条路都是水泥地。今年年前，有工人来这里铺上了沥青，但路刚铺好没多久，又有工人过来把路挖了，这才留下了凹陷的路面。由于这些区域大多集中在小区门口，晚上

光线不好时，时有路人经过时被绊摔跤。

对此，玄武区住建局工作人员解释称，按道理说，铺设沥青时要封路一段时间，但由于这条路上人流量较大，只能干干停停，新铺的路面存在一些瑕疵。上个月，他们进行质量检查时发现，部分路段有沥青松散的现象，于是挖掉重新铺设。但前段时间一直阴雨连绵，气象条件不宜施工，这才暂时搁置了下来。等温度再高些时，他们将立即填平路面。

现代快报见习记者 刘旌文/摄

## 路见不平无人吼 抓到的贼又溜了

快报讯(见习记者 刘旌)建宁路上一间家居卖场的电缆近来频频被盗，保安老张很想找到真凶。

前晚9点左右，保安老张拿着手电筒在市场里巡逻，突然眼前闪过一团黑影，只见一个蛇皮口袋从2楼的窗户里掉下。他赶紧上前打开口袋一看，里面正是电缆。他打开手电筒向前照去，一名男子迅速逃窜，还有一人动作稍缓，提着蛇皮袋正准备逃。张师傅一个跨步，追上一个小偷，两手将对方死死抱住，顺手扯下皮带，想拴住小偷，但没有成功。

这时，他看见附近的停车场上有几名保安和司机离这里不远，大声呼喊他们过来帮忙。“无论我喊怎么喊，就是没人理睬，”张师傅气愤地说，有一名司机听到后还说，自己要忙着回家，没时间帮他。

老张只能靠一人力拽着小偷的衣服，往保安室里拖，但被小偷挣脱了。

对这些人的“事不关己，高高挂起”，张师傅感到心寒。所幸的是，七八万元的电缆总算保住了。

(朱先生线索费50元)

# 孙权的手画反了？

## 展览馆称是“视觉差”

小长假期间，位于钟山风景区内的南京十朝历史文化园吸引各地游客前来参观，有一位细心的游客发现，展览馆内孙权的左手似乎画反了。

这幅画像挂在十朝珍宝馆二楼的东吴展区门口，整幅画近两米长，画中孙权右手执羽毛扇，左手抬起与右手持平。乍看上去，他的左手更像是右手；两只手都是掌心朝上，按道理两根大拇指的方向应该是相对的，但在这幅画像中，两者却似乎是同向。记者咨询展览馆的讲解员，她们笑称一开始看到画像时也觉得不对劲，“感觉左手像是画成了右手。”但是经过长时间观察，她们认为画像并没有不妥。其中一人解释，因为画像中的孙权，其左手手指根部被衣袖遮住，因此看不出手指的分部，但根据手型以及掌心的纹路，还是可以分辨得出是左手。

十朝历史文化园隶属南京钟山文化公司。得知市民的疑惑后，公司一位姓丁的负责人解释，设计师是参照《图说南京》中孙权的肖像画设计了这幅画的。虽说有原画像，但在设计时还是遇到了难度，“主要就是细节，特别是手部动作。”负责人称，将书中的画像扫描下来后发现并不是很清楚，为追求美观和整体效果，设计师稍作了修改，但主要是衣物的着色方面。“样图出来以后我们就发觉左手看着别扭，要求设计师修改。”在修改时，有设计人员找到了孙权一张较清晰的画像，“左手画得也比较夸张，手指一样长。”经过研究，发现左手并没有画反。为了尊重原作，设计师最终还是没对左手进行改动。负责人称，是古代画师的这种画法导致了视觉差的出现，并非画反了。现代快报记者 马薇薇 文/摄



展馆里的孙权像左手有些奇怪



小事大事，就@现代快报

## 大树倒、车遭殃

@记者 聂聪：昨天中午11点半左右，在白下区棉鞋营56号门前，一棵直径约一米粗的大树突然倒地，将停放在路边的一辆现代轿车砸坏，并压塌一遮阳棚，所幸没有人员伤亡。

据附近居民介绍，这棵大树的树龄已经有40多年了。记者将大树的树干锯下一块，发现树干里面已经被蛀蚀成颗粒状的碎屑，一条约1厘米长的灰色蛀虫从树干里掉了出来。树干非常潮湿，用手一捏感觉就像是一块海绵，一位附近的店主说，近几年，这条街上大树倒下已经不是一次了，有一年倒地的大树还将附近一家店给砸了。

(蔡先生线索费50元)

## 一车水果全烧了



车上烧毁的水果

@记者 聂聪：昨天凌晨4点左右，在鼓楼区山阴路38号附近，一辆停在路边的货车莫名起火，车上价值5000多元钱的水果遭了殃。

车主刘阿姨称，被烧的这辆货车上装了价值5000多元钱的水果。“为防止有人偷水果，我们在附近装了摄像头。”刘阿姨说。在她提供的监控录像中，记者看到，凌晨4点10分左右，货车上方零星有火星掉落，4点12分左右，货车的油布上出现明火，之后火势越来越大，刘阿姨怀疑货车起火与电线杆上的变压器有关。目前供电部门正派人调查处理此事。

(于先生线索费50元)

## 票证齐全竟是赃车

@见习记者 刘旌：前晚9点左右，南京师范大学的外国留学生爱明和同学在中街大街上散步时，无意间看见了一辆黑色电动车和自己在两个月前被偷的电动车一模一样。他顺手掏出车牌，连牌号都一模一样。

这辆车的现任主人刘先生称，这辆车是他在莫愁路上买来的，只要1500元，而且证件齐全。起初他看到行驶证上的“爱明”两字，也感到很奇怪。但卖车的女子称她丈夫就叫爱明。

(程先生线索费50元)

## 商务车撞飞骑车女

@见习记者 刘旌：昨天上午7点20左右，在大光路和龙蟠中路的交界口，一辆商务车撞上了一辆电动车，骑车女子被撞飞，当场身亡。

一名目击者称，商务车正自东向西行驶在大光路上，直行通过路口时和由南向北行驶在龙蟠中路上的电动车相撞。当时商务车的行驶速度比较快，一下就撞上了电动车，骑车女子被撞飞。被撞女子的身旁放着一个书包，有人猜测她还是一名学生。

(周先生线索费50元)

## 面包车撞上大货车

@记者 顾元森：昨天下午3点左右，在河西西城路靠近兴隆大街路口处，一辆行驶中的面包车突然失控撞倒停在路边的大货车，撞得面目全非，坐在副驾驶上的一名男子受伤严重。据目击者称，之所以突然失控，是因为车子爆胎，方向突然跑偏。

(张先生线索费50元)